

«Утверждаю»
Начальник МКУ «Управления
образования Нюрбинский район»
А.П. Аргунова
« 04 » Июня 2021 г.



ПОЛОЖЕНИЕ **о проведении заочного финала военно-спортивной игры** **«СНЕЖНЫЙ БАРС-2021»**

Общие положения.

Военно-спортивная игра «Снежный Барс» (далее-Игра) является мероприятием по патриотическому воспитанию, физической культуре и основам безопасности жизнедеятельности.

Положение о проведении военно-спортивной игры «Снежный Барс» (далее-Положение) определяет цели и задачи Игры, порядок проведения в 2021 году ежегодного финального этапа военно-спортивной игры «Снежный Барс» (далее-Финал) и требования к ее участникам.

Организатором Игры является Министерство образования и науки Республики Саха (Якутия), ГБОУ РС(Я) «Якутская кадетская школа-интернат», Ресурсный центр по военно-патриотическому воспитанию детей и молодежи в Республики Саха (Якутия), Региональное отделение ВВПОД «ЮНАРМИЯ» РС(Я), «Управления Образования Нюрбинский район», Главный судья Военный комиссар Нюрбинского района Иванов Леонид Лукич.

Цели и задачи Игры

Целью Игры является патриотическое воспитание детей и подростков, подготовка к военной службе.

Задачи Игры:

Формирование у молодежи позитивного отношения к службе в Вооруженных Силах Российской Федерации;

Проверка уровня знаний, умений и навыков по основам безопасности жизнедеятельности человека, основам военной службы (начальной военной подготовке);

Популяризация деятельности патриотических военно-спортивных клубов и общественных организаций, реализующих проекты и программы

Патриотической направленности;

Углубленное изучение молодежью истории Отечества, истории Вооруженных Сил Российской Федерации;

Популяризация среди молодежи здорового образа жизни;

Требования к участию в Игре.

Важно! В целях исполнения Указа Главы Республики Саха (Якутия) от 01.07.2020 г. №1294 «О продлении действия мер по обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения в Республике Саха (Якутия) в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19)» во время выполнения упражнений 10 (десяти) участникам и руководителю команды необходимо соблюдать меры социального дистанцирования (не менее 1,5-2 м.), обеспечить контроль температуры тела участников, правил личной гигиены и использования как одноразовых, так и многоразовых средств индивидуальной защиты (маски) со сменой каждые 3 часа, также оборудовать места подготовки рециркуляторами, а также дозаторами с антисептическими средствами для обработки рук.

Участниками Игры являются команды обучающихся общеобразовательных организаций, участников военно-патриотических клубов и юнармейского движения в возрасте от 14 до 18 лет (включительно). Возраст участников на момент даты проведения Финала не старше 18 лет.

Состав команды Игр: 10 участников (8 юношей + 2 девушки) + 1 руководитель команды. Не допускается запасные члены команды и замена стартового состава участников.

Руководитель должен иметь:

1. Оригинал заявки установленного образца (Приложения 1), заверенный печатью и подписанный руководителями направляющей организации;
2. Копии паспортов для всех участников;
3. Личную медицинскую книжку (для тренера, представителя команды);
4. Согласие на обработку персональных данных (Приложения 2);

Форма одежды:

Повседневная военная – камуфлированная куртка со знаками различия, брюки, военные зимние и летние ботинки (туфли) или юнармейская форма.

Парадная военная – куртка (китель) и брюки, белая рубашка и галстук, одетые под куртку, белые перчатки и белый ремень, единообразный головной убор (фуражка), аксельбанты, шевроны с логотипом клуба/ названием. При отсутствии белых ремней следует сшить белый чехол для ремня.

На спортивных этапах одевается повседневная военная форма и кроссовки. Судейская коллегия оставляет за собой право принимать решения в спорных ситуациях, не указанных в данном Положении.

Организация Игры.

Руководители команд (представители школ) согласно графику, представляют к судейской комиссии видео-презентации выполнения конкурсных программ на электронном носителе.

График видео-презентации команд 20 февраля 2021 г.

Требования к видео:

Формат видео: AVI, MOV, MPEG.

Разрешение не ниже, чем: Full HD (Full High Definition) – разрешение 1920x1080 точек (пикселей) и частотой кадров не менее 24/сек.

Расположение камеры: горизонтальное (альбомное).

Видео должно идти сплошным потоком, без пауз, хронометраж проверяются жюри. Расстояние должно быть таким, при котором будут видны участники.

Не рекомендуется:

Снимать видео в шумных местах, на ветру, против света, Лица детей должны быть отчётливо видно.

Допускать тряски при съемке, используйте штатив или используйте в качестве штатива подручные предметы.

Видеофайлы направляются на адрес электронной почты: s.barsnyurba@mail.ru или по адресу: г.Нюрба, ул.Ленина 47, МКУ «Управление образования Нюрбинского района».

Ответственность за подготовку и проведения несет образовательное учреждение (школа) по месту проведения.

Место проведения заочного Финала: г. Нюрба.

Настоящее Положение действует до завершения районного заочного финала Игры и может быть изменено, дополнено или пролонгировано по решению учредителя, предварительно уведомив об этом участников Игры.

5. Программа Игры.

Конкурсные зачетные программы:

- Конкурс «Статен в строю, силен в бою»;
- Соревнование «Разборка и сборка АК-74»;
- Соревнование «Снаряжение магазина патронами»;
- Соревнование «Общефизическая подготовка»;

Изменение в конкурсную программу Финала вносят по решению организаторов.

Описание видов, конкурсов и соревнований:

I. Конкурс «Статен в строю, силен в бою»

Участвует вся команда (отделение) в полном составе. Первенство – командное. Форма одежды парадная с головными уборами. Проводится поэтапно на одном рабочем месте. Отделение построено в одну шеренгу с интервалом 1,5-2 метра друг от друга.

1. Одиночная строевая подготовка. Командир отделения вызывает по всем по одному, которые по командам командира отделения показывают строевые приемы: выход из строя, подход к начальнику, повороты на месте (нале-во, напра-во, кругом), движение строевым шагом, повороты в движении (нале-во, напра-во, кругом-марш), выполнение воинского приветствия начальник слева и справа, возвращение в строй.

2. Строевые приемы с оружием. Порядок выполнения задания следующий: «К оружию», «В ружьё», «Автомат на – грудь», «Оружие на ремень», «Оружие за спину», «Оружие на ремень», «Положить – оружие». Участвуют 2 представителя от команды, которых выбирают судьи.

Каждый элемент (прием) программы оценивается по 5-ти балльной системе. Конкурс «Статен в строю, силен в бою» оценивается по следующим элементам (приёмам):

1. Построение отделения в одну шеренгу – внешний вид;
2. Выполнение команд «Равняйся», «Смирно», «Вольно», «Заправиться», «Разойдись»;
3. Одиночная строевая подготовка (каждый представитель команды оценивается отдельно по 5-ти балльной системе, максимальный общий бал за элемент -10);
4. Строевые приёмы с оружием (представитель команды оценивается отдельно по 5-ти балльной системе, максимальный общий бал за элемент -10);

Если прием пропущен или не выполнен не по Уставу – ставится оценка «0». Победителем в конкурсе считается команда, набравшая наибольшее количество баллов на всех рабочих местах. Максимальное количество баллов за конкурс «Статен в строю, силен в бою» - 60. Результаты команд фиксируются в протоколе.

Примечание: все строевые приемы, включенные в программу конкурса, выполняются 1-2 раза в соответствие со Строевым Уставом Вооруженных Сил Российской Федерации, утвержденный приказом Минобороны России от 11 марта 2006 г. №111 (далее-Устав).

II. Соревнование «Неполная разборка и сборка АК-74»

Участвует вся команда (отделение). Первенство – лично-командное, форма одежды – повседневная военная. Участники должны находиться на дистанции 1,5-2 метра друг от друга. После каждого упражнения необходимо обработать антисептиком макет АК-74.

Порядок разборки: отдельно «магазин», проверить наличие патрона в патроннике (снять автомат с предохранителя, отвести рукоятку затворной рамы назад, отпустить рукоятку, спустить курок с боевого взвода, при положении автомата, под углом 45-60 градусов от поверхности стола), вынуть пенал с принадлежностями, отделить шомпол, крышку ствольной коробки, пружину возвратного механизма, затворную раму с газовым поршнем и затвором, вынуть затвор из затворной рамы, отсоединить газовую трубу со ствольной накладкой. Сборка осуществляется в обратном порядке. (После присоединения

крышки ствольной коробки спустить курок с боевого взвода в положении автомата под углом 45-60 градусов от поверхности стола и поставить автомат на предохранитель). Судьями фиксируется время разборки, сборки автомата каждого участника и фиксируется в протоколе.

Судейская коллегия оценивает по каждому участнику отдельно по видеосъемке. Видео должно идти сплошным потоком, без пауз, хронометраж проверяется жюри. Расстояние должно быть таким, при котором будут видны участники. Штрафные баллы: прибавляется 3 штрафных секунд, если участником нарушены последовательность разборки и сборки оружия.

Команда-победитель определяется по наименьшему общему времени выполнения задания членами команды. Подсчёт времени осуществляется счётной комиссией. Личные места среди юношей и девушек поощряются отдельно. Результаты всех участников фиксируются в протоколе.

III. Соревнование «Снаряжение магазина патронами»

Участвует вся команда (отделение). Первенство – лично-командное, форма одежды - повседневная военная.

Снаряжение магазина 30 патронами к автомату АК-74. Судьями фиксируется время снаряжения «магазина» каждого участника. Первенство командное.

Снаряжение магазина патронами производится в следующем порядке:

- взять магазин в левую руку горловиной вверх и выпуклой стороной влево;
- в правую руку взять патроны пулями к мизинцу так, чтобы дно гильзы немного возвышалось над большим и указательным пальцами;
- удерживая магазин с небольшим наклоном влево, нажимом большого пальца вкладывать патроны по одному под загибы боковых стенок дном гильзы к задней стенке магазина.

Команда-победитель определяется по наименьшему общему времени выполнения задания членами команды. Подсчёт осуществляется счётной комиссией. Личные места среди юношей и девушек поощряются отдельно. Результаты всех участников фиксируются в протоколе.

Судейская коллегия оценивает по каждому участнику отдельно по видеосъемке. Видно должно идти сплошным потоком, без пауз, хронометраж, проверяется жюри. Расстояние должно быть таким, при котором будут видны участники.

IV. Соревнование «Общефизическая подготовка»

Участвуют все члены команды. Первенство – лично-командное. Форма одежды – повседневная военная, футболка форменная, кроссовки.

Комбинированное силовое упражнение на перекладине (8 юношей).

Порядок выполнения упражнений выбирается каждым участником отдельно. Вис хватом выполняется сверху.

Армейское подтягивание. Выполняется из положения вися (хват сверху, ноги вместе). При подтягивании подбородок выше перекладины. Положение вися фиксируется. Запрещается – сгибания махом и рывком.

Время выполнения 5 минут. Сумма всех 8 участников суммируется и фиксируется в протоколе.

Поднимание и опускание туловища (пресс) (2 девушки).

Время выполнения 1 минута (60 секунд). Максимальное количество наклонов вперед до касания локтями колен ног из положения лежа на спине, руки за голову, ноги

закреплены (допускается незначительное сгибание ног), при возвращении в исходное положение необходимо касание пола (мата) лопатками.

Оценки производятся по количеству раз. Сумма 2-х участников суммируется и фиксируется в протоколе.

Итог конкурса «Армейское подтягивание» для юношей, для девушек (прессе) выводится отдельно и фиксируется протоколе.

Общий итог конкурса выводится затем суммирования 2-х упражнения среди юношей и девушек. При равных очках команд предпочтение отдается на результат юношей.

Победителями становится команда и участники, выполнившие наибольшее число упражнений. Результаты всех участников фиксируется в протоколе.

6. Главная судейская коллегия.

Состав судейской коллегии рассматривает итоги этапов в открытом порядке. Решение принимается простым подсчетом судейской коллегией заработанных очков команд. В случае равенства очков команд при подсчете итогов Игры, голос главного судьи Игры является решающим. К итоговому протоколу прилагаются протоколы этапов соревнований, заключения судей, перечень этапов на основании настоящего Положения. Итоговые протоколы предоставляются в Оргкомитет электронной почтой или через учреждения связи по телефону/факсу.

Судейская коллегия.

- Оценивает выступления участников в конкурсах и соревнованиях;
- Принимает решение о награждении участников;
- Дает рекомендации участникам;
- Открыто обсуждает на заседаниях поставленные руководителями муниципальных делегаций вопросы согласно компетенции судейской коллегии;

Решение судейской коллегии фиксируется в протоколе и после утверждения к обжалованию не подлежит.

7. Подведение итогов и награждение победителей.

Победители и призеры определяются Главной судейской коллегией.

Подача апелляций проводится в соответствии с внесением денежного залога в размере 2000 (две тысячи) рублей. При положительном решении судейской коллегией вносятся изменения в протокол конкурса, в котором подана апелляция с возвратом денежного залога.

Командный зачет.

Победитель и призеры определяются по наименьшей сумме баллов, полученных команд в соревнованиях и конкурсах из расчета 1 место- 1 балл, 2 место – 2 балла, 3 место – 3 балла и т.д. При равной сумме баллов преимущество отдается команде, имеющей наибольшее количество первых мест в отдельных видах. Команда, не участвующая в каком – либо соревновании или конкурсе, занимает места после команд, которые приняли участие во всех соревнованиях и конкурсах. Победители и призеры с первого по третье место награждаются дипломами, кубками и медалями.

Личный зачет.

В соревнованиях «Разборка и сборка АК-74», «Снаряжение магазина патронами», «Комплекс силовых упражнений» определяются победитель и призеры по лучшему результату.

Победители и призеры награждаются медалями и дипломами.

Также могут быть учреждены дополнительные призы по решению Организаторов Игры.

8. Финансовые условия.

Финансирование мероприятий, связанных с проведением Игр осуществляется за счет средств Организаторов. Расходы по командированию руководителей (представителей) (проезд, суточные, оплату за питание, проживание во время проведения финала) несут командирующие организации.

9. Контакты.

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Нюрбинский технический лицей имени А.Н.Чусовского» Нюрбинский район Республика Саха (Якутия) – руководитель МО учителей ФК и ОБЖ Попов Игорь Михайлович.

г. Нюрба, ул. Короленко, 10, МБОУ «Нюрбинский технический лицей им. А.Н.Чусовского», электронный адрес: popovigor2184@mail.ru, по телефону/факсу: 8 (41134) 23-281, к.н. 89142360511.